

La jornada patriótica de ayer en La Coruña

En la Plaza de María Pita fué izada la bandera del Jalifa. Las Organizaciones Juveniles desfilaron por las calles

El Coronel D. Oscar Nevado, pronunció un magnifico discurso

Día magnifico de sol el de ayer, primero del III Año Triunfal.

Desde por la mañana las calles estuvieron animadas de gentes forasteras y a ciudad se engalanó con colgaduras y los edificios públicos y los militares izaron las banderas nacionales.

Se cumplió en todas sus partes el programa anunciado y en todas sus partes también, fué magnifico como no podía menos de suceder.

Entusiasmo, patriotismo, de todo hubo en el día de ayer.

SALVAS Y CAMPANAS

A las doce de la mañana, en medio de enorme animación en las calles, voltearon las campanas de todas las iglesias y sonaron las sirenas de los barcos surtos en el puerto. Multitud de bombas de palenque, disparadas en las dos zonas de la capital. Santa Lucía y Pescadería, atronaron el espacio.

DESFILE DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Poco después se organizó en el Cantón Grande una formación de Cadetes y Flechas e Infantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., precedidas de las bandas de música, tambores y cornetas, se dirigieron por la calle Real y Riego de Agua, a la Plaza de María Pita.

En ésta, se habían levantado varias tiendas de campaña, donde se instalaron los Flechas y Cadetes haciendo allí su campamento.

En la parte exterior de los soportales del Palacio Municipal, fué levantada una artística tribuna, en la que hoy habrán varios oradores; y al otro extremo de la Plaza, y dando frente a ésta, se levantó también un altar, para la misa de campaña de la mañana de hoy.

Ya en la Plaza, en la que se había congregado numeroso gentío, las Organizaciones Juveniles, y a los acordes del Himno Nacional fueron izadas la bandera del Jalifa y las de Falange Española y del Requeté, en los mástiles colocados a ambos lados de la tribuna.

Tocose después el Himno jallifiano y el Cara al Sol, que escuchó el público con el brazo en alto. El Gobernador civil dió los vivas reglamentarios. A continuación se hizo el desfile, quedando prestando guardia los infantes por la mañana, los flechas por la tarde, y por la noche los cadetes.

COLECTA DEL CIGARRILLO

Durante el día se hizo la colecta del Cigarrillo pro Combatiente, haciéndose gran acopio de tabaco y dinero.

A las cinco de la tarde se verificó la primera corrida de toros, de la que damos cuenta por separado.

ACTO CULTURAL EN EL AYUNTAMIENTO

A las siete y media, en el salón de actos del Palacio Municipal, se celebró un acto cultural, de política hispano-marroquí.

Disertó el coronel de Infantería don Oscar Nevado.

Presidieron el acto, el general de la División, que tenía a su derecha al Gobernador civil y al Alcalde, y a su izquierda, al Gobernador militar, Delegado de Orden Público y Presidente de la Diputación.

A la derecha de la mesa presidencial se sentó el director del Instituto señor Casares Becansa, y a la izquierda el orador.

Asistieron, entre otras personas, el Coronel Jefe de E. M. de la Octava Región, el comandante castrense señor de Lucas, el canónigo señor Sánchez Mosquera y representantes del clero. Varios catedráticos del Instituto y de la Escuela de Comercio, representaciones del Ejército y la Guardia civil, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y otras muchas nutridas representaciones del elemento femenino.

DISCURSO DEL CORONEL NEVADO

El director del Instituto hizo la presentación del conferenciante en breves palabras, haciendo resaltar los méritos del señor Nevado como orador y como militar.

Acto seguido levantóse el orador, que fué saludado con una nutrida ovación.

El conferenciante agradeció las palabras elogiosas del señor Casares y dió que no había hecho otra cosa sino cumplir como uno más en los primeros días del Glorioso Alzamiento.

Entrando en el tema de la conferencia dió que muchas personas se preguntaban cómo habiendo luchado antes España contra los moros, éstos estaban hoy luchando a nuestro lado.

Las razas, dió que no son irconciliables. Isabel la Católica, añadió, procuró dar a los marroquíes instrucción, y como todas las políticas, tuvo la española a través de los tiempos sus altas y sus bajas.

Hace ligeramente historia de

los tiempos de la morisma en Granada, de las bellas danzas, y de Córdoba la sultana, remontándose a ocho siglos.

Lo político, si así se le puede llamar, que tuvimos en España habían dividido Marruecos en dos partes dándonos a nosotros más de la mitad; estos llamábanse protectorados. D. Antonio Maura volvió a ocupar la política, pero una política hispano-marroquí; de atracción. No supo aprovecharse, aquella política y surgió aquel general Primo de Rivera, que murió de pena o envenenado por la masonería. Y los musulmanes vieron da cerca como algo les unía a España. La guerra musulmana vivió en esta guerra, dura, desde luego, que íbamos a luchar los españoles creyentes, los de fe, los que defendemos a Dios contra los no creyentes los sin Dios.

Y ellos los musulmanes, creyentes también, hombres que tienen su fe, vinieron a la lucha con nosotros. Porque nosotros, obedientes a Franco, el Caudillo, que en tierras de África supo llevar la Justicia a los moros, que es lo que ellos querían, no dudaron en seguir a Franco en esta lucha de hoy.

Dedicó luego un canto a la bandera del Jalifa izada en la Plaza de María Pita.

Tiene unas palabras para decirle a los hebreos que se senten resuivisa, porque mientras los moros sienten espíritu de fe, los hebreos no sienten más que el afán del negocio.

Por eso es tan merecido este homenaje que hoy rendimos al Jalifa y a sus hombres.

Los musulmanes de fe y creyentes, al igual que nosotros, quisieron ser españoles. Porque piensan lo mismo que la inmensa mayoría de los españoles excentuando los hipócritas. Por eso ellos saben gritar como nosotros ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

El orador recibió al final de su discurso una entusiasta ovación.

«Frentes y Hospitales» de Ferrol prepara nuevo convoy para los soldados

La ciudad se vistió hoy de gala para festejar el «Día de África», que figura en el programa con que Ferrol conmemora el segundo aniversario del glorioso Alzamiento nacional.

A las doce hubo repique general de campanas y se dispararon potentes bombas anunciando las salvas la conmemoración de tan histórica fecha.

Del cuartel de Milicias salieron las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, haciendo un brillante desfile por las principales calles, dirigiéndose después al campamento emplazado en las inmediaciones de la Puerta Nueva, donde izaron la bandera del Jalifa, de que eran portadores.

Harán allí guardia durante los tres días.

La población está vistosamente engalanada.

En todas las dependencias militares, lo mismo que en los buques de guerra, ondea la bandera nacional.

Mañana, «Día del Alzamiento Nacional», a las once, se celebrará en el Paseo de Swanes una misa de campaña, a la que asistirán las fuerzas de la guarnición, marinería de los buques de Guerra y del Arsenal y secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Las autoridades civiles y militares, las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las comisiones de Marina y del Ejército, presenciarán el acto desde el palco de la música.

El martes, «Día de la Revolución Nacional» será dedicado a la exaltación del Trabajo.

Se organizará una grandiosa manifestación popular, en la que estarán representados todos los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que partirá de los Cantones.

A las once de la mañana de hoy se celebró en el Cine Callao el acto dedicado al «Día de África», organizado por el Instituto «Concepción Arenal».

Versando acerca del Levantamiento de nuestra zona marroquí, en defensa de la Cruzada de España, disertó D. Enrique Montenegro, director del Instituto.

COLECTA DE LIBROS

En las mesas, presididas por personal femenino de Frentes y Hospitales, se recogieron ayer

gran número de libros y revistas con destino a la «Lectura del Marino».

HERIDO POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

En la carretera de Santa María, una camioneta atropelló a la anciana María Casal Castro, de setenta y nueve años, que se dedicaba a la mendicidad, causándole gravísimas heridas en el pecho.

AL CAERSE POR UN TERRAPLEN SE FRACTURAN VARIAS COSTILLAS

Anoche, cuando se dirigía a su casa de Trasancos, Benito Sisto Landrove, se cayó por un terraplén fracturándose varias costillas y causándose erosiones en las piernas.

EL BUQUE-ESCUELA «CALVO SOTELO»

Se recibieron telegramas noticiando que continúa su viaje de prácticas, sin novedad a bordo, el buque-escuela «Calvo Sotelo».

EXCURSION A LA CORUÑA

Mañana habrá una nueva excursión a La Coruña para asistir a la gran corrida de toros anunciada.

A CONSECUENCIA DE HABER SIDO MORDIDO POR UNA RATA TIENEN QUE AMPUTARLE UN PIE

En ocasión de hallarse durmiendo en Monfero el niño de seis años Leonardo Casal Lamas, hijo de unos campesinos, fué mordido en el pie derecho por una rata, siendo necesario amputárselo.

VIVERES PARA EL FRENTE DE CATALUSA

Por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, se prepara un nuevo convoy de víveres y tabaco para nuestros valientes soldados que luchan en el frente de Cataluña.

EL CAUDILLO, ALMIRANTE HONORARIO DE LA ESCUADRA

Todos los Cuerpos de la Armada con destino en este Departamento recibieron jubilo la noticia de haber sido nombrado Almirante de la Armada honorario el ilustre Generalísimo Franco, atendiendo así un ruego de toda la Marina nacional.

Hoy, cuestación pro-educación política del pueblo

Bajo los auspicios del Ministerio del Interior se ha organizado la cuestación nacional que se celebrará hoy en toda la España liberada.

Con esta cuestación se busca el apoyo de todos para la obra de la educación política del pueblo español, para la unidad de todos los nombres de España alrededor de la figura del Caudillo, Jefe de la Guerra y de la Paz.

Cuando el pueblo español ha hecho tantos sacrificios para llevar a cabo esta guerra de liberación, tiene que hacer un esfuerzo más para lograr que la victoria no se malogre y para conseguir una educación política que le ponga para siempre a cubierto de toda campaña de engaños e intoxicaciones.

La cuestación para la orientación del pueblo, es, pues, una empresa de primera línea política, en la que ningún español tiene derecho a desertar, dejando de cooperar en ella.

Los tiempos de la morisma en Granada, de las bellas danzas, y de Córdoba la sultana, remontándose a ocho siglos.

Lo político, si así se le puede llamar, que tuvimos en España habían dividido Marruecos en dos partes dándonos a nosotros más de la mitad; estos llamábanse protectorados. D. Antonio Maura volvió a ocupar la política, pero una política hispano-marroquí; de atracción. No supo aprovecharse, aquella política y surgió aquel general Primo de Rivera, que murió de pena o envenenado por la masonería. Y los musulmanes vieron da cerca como algo les unía a España. La guerra musulmana vivió en esta guerra, dura, desde luego, que íbamos a luchar los españoles creyentes, los de fe, los que defendemos a Dios contra los no creyentes los sin Dios.

Y ellos los musulmanes, creyentes también, hombres que tienen su fe, vinieron a la lucha con nosotros. Porque nosotros, obedientes a Franco, el Caudillo, que en tierras de África supo llevar la Justicia a los moros, que es lo que ellos querían, no dudaron en seguir a Franco en esta lucha de hoy.

Dedicó luego un canto a la bandera del Jalifa izada en la Plaza de María Pita.

Tiene unas palabras para decirle a los hebreos que se senten resuivisa, porque mientras los moros sienten espíritu de fe, los hebreos no sienten más que el afán del negocio.

Por eso es tan merecido este homenaje que hoy rendimos al Jalifa y a sus hombres.

Los musulmanes de fe y creyentes, al igual que nosotros, quisieron ser españoles. Porque piensan lo mismo que la inmensa mayoría de los españoles excentuando los hipócritas. Por eso ellos saben gritar como nosotros ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

El orador recibió al final de su discurso una entusiasta ovación.

SIN SAL NI SALERO

La corrida de toros de ayer

Señores, es verdad que, a pesar de ser la fiesta de la alegría, se puede uno aburrir mucho en una corrida de toros, pero tanto como en la de ayer, lo creemos difícil.

Dos horas y media duró la lidia, si tal puede llamarse a lo que hemos visto. Nosotros lo titularíamos concurso de hostelería y el nombre le iría mejor.

Con los dedos de las manos se cuentan las cosas buenas que hubo y nos sobran dedos; pero, en fin, dedicaremos al festival unos párrafos, con la esperanza de que hoy nos divertiremos más.

La plaza estaba como para justificar el mal humor de la Empresa. Mucho menos de media entrada en la sombra y más escasa de gente, todavía, en el sol.

Lucían en los palcos algunas bellísimas señoritas ataviadas con los artísticos trajes con que después asistieron a la fiesta del Sporting Club y ponían una nota simpática en los tendidos numerosos heridos de la guerra, para quienes las superiores autoridades locales tuvieron el generoso rasgo de dedicar varios centenares de invitaciones.

Sustituyendo a Manolo Bienvenida, que está imposibilitado de torrear en una temporada, salió al ruedo el veterano Marcial Lalanda, en unión de Fernando Domínguez y Antofito «Maravilla», a quienes el público recibió con palmas al hacer el paseó.

Eran los toros de la ganadería de don José Galache, de Salamanca, y no estaban mal presentados. Tirando a grandes con mucho morrillo, cabeza alta y gordos; pero todos ellos blandos de manos, con exceso de nervio y alguno, como el tercero, manso de solemnidad.

El mejor de todos, más no blote, aunque más pequeño, fué el sexto, que se dejó lidiar por «Maravilla» y nos hizo sacudir por unos instantes el sopor.

UN JOVEN SUFRE UN SINCOPE EN LA MAR

En la playa de Valdoviño, cuando se estaba bañando el joven Arcadio Corral Díaz, sufrió un síncope y de no ser por oportuno auxilio que le prestaron Argemiro Couceiro Freire y Manuel Luaces Carregal, el pobre muchacho hubiese perecido ahogado.

El accidente tuvo por causa el haberse metido en el agua pocos momentos después de haber comido.

FESTEJANDO A LA PATRONA DE LA MARINA

Solemísimos resultaron todos los actos religiosos que se celebraron ayer en este Departamento en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina, resaltando por su brillantez la procesión marítima.

En el local de la Academia de Maquinistas del Arsenal se sirvió un espléndido lunch, al que asistieron las autoridades de Marina y el Ejército y comisiones de todos los Cuerpos de la Armada.

En los buques se sirvió a marinería un rancho extraordinario.

LAS AVES ANILLADAS

En la playa de Cobas los tripulantes de una embarcación pesquera recogieron a bordo de la lancha una paloma mensajera, que tiene en una de sus patas un anillo de hierro con el siguiente inscripción: «Barcelna Lagoa 10377-Cross 55»

LARRAYA

La inauguración de las reuniones patrióticas a beneficio del Ejército y Auxilio Social, resultó brillantísima

Ayer a las siete y media de la tarde se inauguraron con la mayor brillantez las reuniones patrióticas que durante los meses de julio y agosto se celebrarán a beneficio de nuestro victorioso Ejército y de la gran obra de justicia de «Auxilio Social».

El parque del Sporting, lugar de la fiesta, de suyo hermoso y cuidadísimo, apareció adornado con exquisito gusto, siendo su principal decorado elementos naturales: fragantes flores y decorativas plantas colocadas todo alrededor de la pista circundada por una cerca. En el centro, un surtidor daba frescura al ambiente y en los extremos unos grandes sombrillos multicolores eran con los mantelillos la nota alegre y vistosa.

En la iluminación predominaba también la sobriedad y el buen gusto. A la entrada, un gran escudo de España de cristal con luz interior y como un grifo luminoso que parecía salirnos al paso entre los frondosos árboles y las floridas serres el nombre glorioso de nuestro

Caudillo, la razón de todo y de todos. La cruz svástica y otros emblemas de los países amigos de España completaban con las flameantes banderas que se ondulaban en lo alto del palacete del fondo, el acertado adorno del parque El «buffet», admirablemente atendido, como que lo hacían vestidas de alemanas las señoritas Margarita Suárez Pazos, Beatriz Quiroga y Martínez de Pissón, Dolores Guri, Lucía Cassani, Maruja Regueral, Maisa Lage Alvarez, Lolita La Riva, Cuca Díez Grande y Doloriñas Saldaña Bermúdez de Castro.

De italianas María Teresa Folló, María Victoria G. Regueral, Lelé Lage, Pepa Rictra, Pilar Farfala Torres, Meria Pilar Canella, Mercedes Quiroga y Martínez de Pissón y Lucita Togados Díez del Río.

De portuguesas Ana María Pan, Lolita Quiroga y Martínez de Pissón, Isabel Sanz Valdes, Carmen Aler, María Teresa Pan, Amalita González Regueral y Iitina Menéndez Mariñas.

De japonesas: Choncita Lage Alvarez, María Teresa Molezún, Lemy, María Luisa Tizón Luisita Mariñas, Maruja Cortés Gienfuegos, Lolita Bermúdez de Castro Rebellón, Mercedes Trullénque y Piluca Amado Ozores.

Y de chulas madrileñas, Isabelita Mariñas Romero y Pilar Martínez y Díez-Canedo.

Todas estaban guapísimas y con gentilmente hicieron su cometido que con razón decían unos muchachos: «Nunca fuera caballero, de damas tan bien servido».

Acudieron a la fiesta, honrándola, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Además asistió selecto concurso.

En los tómbolas se rifaron magníficos obsequios y, en resumen, la fiesta tuvo el sello de distinción y elegancia que saben imprimirle sus incansables organizadores.

Algo mejor muleteo al quinto, confiándose y chifándose al sexto, pero también con el estoque deslució lo que pudiera haber hecho de mérito. Ni aun con la atenuante de que el animal que le tocó en suerte era un hueso, tienen perdón aquellas metáforas y aquella indecisión de última hora.

El público estuvo severo con este matador y no le faltaba un punto de razón.

«Antonio «Maravilla» comenzó mal, pero enmendó la plana y se hizo aplaudir a última hora.

Ya hemos dicho que el tercer toro era un manso de solemnidad. El muchacho intentó lancearlo, pero no lo consiguió, pues el animalito no quería bromas y la primera vez que entró a un picador lo derribó estrepitosamente contra la barrera, frente al tendido 8. Como sería la costalada de jinete y caballo que rompieron un pilote de cemento y varlas tablas.

La plaza se convirtió entonces en una feria. El toro corria imponiendo el pánico y dos banderilleros lo cuentan hoy por verdadero milagro pues estuvo en un tris que salieran ensartados. «Maravilla» mató al de Galache como pudo, mal, sin rodeos y aprovechando las ocasiones que pudo para meter el estoque donde buenamente caía.

El sexto y último toro, apenas puso los pies en el ruedo, saltó la barrera por el tendido 4 y con tal limpieza como hule, pudo hacerlo un caballo bien preparado para concursos típicos.

A salir del callejón lo esperaba «Maravilla» y le dió cuatro verónicas ceñidas que se aplaudieron mucho.

Tomó el animal tres varas sin gran codicia y después de que lo colocaron par y medio de banderillas pasó a la jurisdicción del matador que hizo la faena más torera de la tarde.

Anotamos unos pases por alto y otros de pecho, muy ceñidos y ofreciendo «Maravilla» el cuerpo, desoso de borrar la mala impresión del toro anterior.

COMENTARIO El turismo rojo

Los rojos que han lanzado las campanas al vuelo—hablamos de campanas simbólicas, pues de las que no lo son no queda ni una en la zona roja—cada vez que los conocidos diputados laboristas o el Dean de Canterbury visitan la zona roja se lanzan ahora al ataque contra tales laboristas. «Solidaridad Obrera», en un artículo titulado «La responsabilidad del mundo entero», dice:

«Parece que nuestra guerra no se toma en serio en el mundo todo. Este es el crimen de Europa. Esta es la responsabilidad del mundo. Toman nuestra guerra como una guerra exótica y extraña. Una guerra propia para el turismo internacional. Por eso vienen comisiones a unirse y otra parte de la España dividida en ríos de sangre. Visitan nuestros frentes, nuestras fortificaciones, nuestros cuarteles, nuestros campos de aviación y se les da un ágape o banquete. Lo mismo que ayer iban a ver una corrida de toros, a visitar la Alhambra o la Mezquita de Córdoba o la Giralda de Sevilla. Después hacen un comentario a nuestra guerra, y así como se horrorizaban de nuestras corridas, porque corría la sangre de los caballos y de los toros, ahora se horrorizan de ver a nuestros niños muertos y a nuestras mujeres desuaviadas por la metralla de la aviación fascista. Pero dejen que nuestra guerra siga y que el pueblo español se desangre.»

Por lo visto—no era un secreto para nadie—el objeto de tales invitaciones no era el de hacer ver los encantos de la retaguardia roja, ni mostrar la «madurez» del «ejército de la República». Querían que fuesen simplemente viajeros de guerra. Y al ver que no todos lo son, y que los que lo son fracasan en su empeño y que no desencadenan a medida de sus deseos, la guerra europea arremeten contra los turistas: los que hacen poco quemaban todo el inoenso.

Realmente la contrapartida de la invitación era importante. Una guerra europea a cambio de un viaje.

Tokio 17. — Las fuerzas aéreas japonesas han bombardeado el aeródromo de Nan-Chang, destruyendo quince aparatos chinos que allí se encontraban. Además un hidroavión japonés bombardeó y hundió a un cañonero chino.

MEJORAS SOCIALES

Tokio 17. — El Gobierno ha acordado mejorar los jornales de los obreros.

BOMBARDEO DEL AERODROMO DE HANKEU

Shanghai 17. — La aviación nipona bombardeó el aeródromo de Hankeu, destruyendo algunos hangares y varios aviones chinos.

Provocación de los comunistas franceses contra España

Paris 17. — Han sido colocados grandes carteles en los que aparecen las zonas francesas de los Pirineos y en frente cañones colocados en España que apuntan hacia estas zonas.

También aparecen varias escuadrillas de aviones procedentes de España, que se dirigen a Francia.

Los carteles dicen: «¿Contra quién van los cañones y aviones alemanes? ¡Salvad a Francia!»

Se trata de una maniobra de los comunistas, pero ha tenido la virtud de haber hecho reaccionar a buena parte de la opinión francesa.

Rosalía - Hoy

5,45 — 7,45 y 10,45

DESPEDIDA DE LOS ESPECTACULOS GURRI

la más famosa Compañía de Variedades 9 ATRACCIONES 9

Restaurant «Lhardy»

Galera, 45. La Coruña. Percebes, camarones, langostinos, centollos, ostras de Puentasampayo, merluza a la marinera, calamares en su tinta, vieiras en su concha, langostas dos salsas, perdes a la cazadora, gallina trufada, cordero

KIOSCO - HOY

Funciones a las: 4,15 — 6 — 8 y 11

El grandioso film METRO

CARAVANA DE BELLEZAS

JIMMY DURANTE (NARIZOTAS), CHARLES BUTTER, WORTH.

PISO BAJO: GRAN SALON DE CAFE EXITO DE LA ORQUESTA DE LA ROSA

PALACIO DE CRISTAL

Teatro de Verano - Instalado en la Zona del Puerto

HOY: A las tres y media FORMIDABLE FUNCION INFANTIL

Con un variado programa apropiado para los niños.

A las 6,30, 8,30 tarde y 11,30 noche

La grandiosa atracción

ESPECTACULO IBERIA

15 artistas en escena, 15 Canciones, Bailes, Duettos, Trios, Conjuntos, Humorismo.

VEA HOY ESTE SOBERBIO ESPECTACULO PROPIO PARA FAMILIAS

Cuando se había perfilado para matar se arrancó el animal y «Maravilla» aguantó la arrancada, de lo cual resultó una estocada recibiendo que, a no haber estado una misa desprendida, sería apoteósica. De todos modos, el público ovacionó al muchacho por su valentía.

Volvió a entrar a matar después de unos pases y el toro se acostó, terminándolo el puntillero.

A las siete y media finalizó la corrida, dejando oír la música los Himnos Nacional Orlamendi y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que el público escuchó de pie con el brazo en alto.

Hoy, a las cinco, la segunda corrida, con toros de Cobaleda, para Marcial Lalanda, Curro Carro y Pepe Blenvenida.

Contemos en divertirnos más que ayer.

UNO DEL UNO

Y A VOY

HOY-LUNES

IMPERIO ARGENTINA

en su mejor creación

MORENA CLARA

4 — 6 — 8 — 10%

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

LA TERRAZA

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

EN ESPAÑOL

CATALINA BARCENA, José Crespo y Antonio Moreno en su creación maestra

«SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO»

ADEMÁS la divertidísima película en español

«TRES ERAN TRES»

Por el inimitable «cara de pelo» BUSTER KEATON (Pamplinas).

España no podrá olvidar nunca a los musulmanes que fueron eco fácil al grito heroico lanzado por nuestro Ejército

La guerra no se hace para volver al pasado ni para defender intereses de grupo o de clases

Ni los demagogos ni los reaccionarios prevalecerán y los designios de nuestra revolución nacional serán realizados

La España del Sol del Estrecho, como la ha calificado con frase doble y exacta en esta mañana luminosa y ardiente el Alto Comisario, señor Beigbeder, ha celebrado españolísima el segundo aniversario del Alzamiento reventador, con alegría rotunda y clara, con el viril clamor de los himnos, con el desfilar incansante de muchedumbres enardecidas y con el vivo batir de las banderas que hoy se rizan a los aires del triunfo al anuncio glorioso de la España Imperial, Una, Grande y Libre que el Caudillo soñó en estas tierras de África, de las que salieron, más que esclavizados, forjadores militares.

Durante toda la mañana, los innumerables autobuses de servicio público de toda la zona, asediada por entero a la fiesta, han volcado sobre Ceuta millares y millares de personas de Tetuán, de Melilla, de Larache, de los poblados indígenas de toda la zona occidental, que también se han sumado a la conmemoración con un entusiasmo que dice bien claro cómo sienten nuestro Movimiento y como aman a la España civilizadora.

Las anchas y cuidadas carreteras con que España ha atravesado estas tierras, un tiempo inhóspitas, se pueblan de vehículos de todas clases repletos de gentes enardecidas, y su paso es saludado con la mano abierta, en gesto franco de hermandad y con gritos de ¡Arriba España! por los campesinos muertos que marchan al zoco.

Y la comunidad de Patria es algo más que un accidente geográfico; y no lo es incompatible un mero brazo de mar que abre distancias entre dos pedazos de tierra gemela; la ancha comunidad de Patria es lo idéntico en los sentimientos, en los afanes, en la voluntad de amar todas las ansias a la realización de una misma obra, hay muchos que consideran en este Marruecos español no sólo para amarlo, sino para estimarlo como una prolongación de la misma España.

Los hechos de hoy son la evidencia misma de la fusión de sentimientos y de lo idéntico de mutuas comprensiones que a los dos pueblos unen.

A primeras horas, el Ministro del Interior asistió, con el Alto Comisario, representante del Jalifa y nutridas comisiones de los musulmanes, a la inauguración de las obras para la construcción de la primera mezquita de Ceuta, a la que se ha dado el nombre de Muly el Mehedi, padre del actual Jalifa, en homenaje a quien tanto hizo por estrechar las pruebas de amistad que hoy tan excelentes frutos están dando.

Y después, la formidable demostración del Stadium Municipal de Ceuta. Alrededor de cincuenta mil personas, con más de un millar de banderas nacionales, nacional-sindicalistas, jafianas, alemanas, italianas y portuguesas, se han congregado en este amplísimo campo precedidas por un bloque monumental de traza severa, levantado por el Departamento de Plástica del Servicio Nacional de Propaganda. Y allí las Organizaciones Juveniles y Femeniles de Ceuta, de Melilla, de Tetuán y de Larache, que encabezadas por el batallón de flechas navales de Melilla, maravilla de orden e instrucción, que levantó tempesades de aplausos, al desfilar como una fuerza veterana, y las compañías de cadetes de la Escuela de Alféreces de Dar Riffien, con sus camisas azules y sus botas rojas, que han venido a dar el prestigio heroico de los gloriosos alféreces provisionales a esta fiesta magnífica; millares y millares de afiliados a la F. L. S. africana, fervorosos alientos que visten la camisa azul y lanzan a los vientos con entusiasmo desbordado el grito de esperanza: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!, para decir al mundo que completos hacen su entrega al nuevo Estado, que les arranca a los bárbaros rojos y les trae la redención espiritual y económica.

Yo no sé lo que serán las

A la concentración de Ceuta asistieron más de cincuenta mil personas que aclamaron al Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer

ciudades de España cuando al regresar con la paz las banderas victoriosas, Ejército y Pueblo, juveniles y hombres maduros, estudiantes y obreros aborden la tarea insigne de la reconstrucción de España bajo la guía serena del Caudillo y la unidad de voluntad y acción del Nacional-Socialismo. Pero Ceuta nos ha dado hoy un anticipo con este mar de camisas azules que unen a todos: hombres y mujeres, empresarios y obreros, altos y bajos, jóvenes y viejos, en la suprema hermandad de Patria y la fe que en el guía rectora del trabajo, en la fusión clamorosa y firme de anhelos bajo un cielo azul, cara al mar de los clarines imperiales y entre la vuelta jubilosas de las banderas y el eco formidable de un mismo himno cantado por todos, que habla de Unidad, de Patria, de Pan, de Justicia y de Jerarquía.

La voz del Alto Comisario coronel Beigbeder, primero, y la del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, después, acertó plenamente a recoger esta comunidad de afanes que habla de la España eterna, Imperial, Una, Grande y Libre que está amaneciendo.

El Alto Comisario habló de Justicia social, de una Justicia social ancha y clara, que hermana a todos los españoles en el amor entrañable de la España justa por la que caen nuestros mejores, y del ejemplo del Caudillo valiente, denso corazón encendido en patrios fervores, vida entregada al amor de la Patria, con una decisión tan entera que puede pedir todo de los demás, porque él empezó por ofrecerlo todo.

Y habló el ministro del Interior, profundamente impresionado por el espectáculo imborrable de esta tierra de África que hoy ha revelado, para siempre su derecho a llamarse española. Y habló de ese derecho consagrado por la entrega fecunda de una generación de militares que, encabezados por el Caudillo, fecundaron aquí altas cualidades y forjaron aquí la guerra gloriosa que salvó a España, y se lanzaron a salvarla hoy hace dos años, cuando los horizontes de España se cubrían de neblinas y todo era amargura y desesperanza.

Este vibrar de España que no olvida la palabra del ministro del Interior, promete que al fin ya próximo de nuestra Cruzada, las banderas victoriosas de que habla nuestro himno, cruzarán el Estrecho para inclinarse en Llano amarillo y en Ketema ante el recuerdo de quienes oyeron la voz de Franco, que era el recuerdo de la Patria que se moría. Y afirmar — y era el sentir de España, de nuestros mártires y de nuestros héroes, de los que luchan y de los que trabajan, lo que inflama — que su acento estremecido — que el sacrificio de esta hora inmensa no será estéril ni caerá en tierra yerma la sangre de nuestros mejores, porque del sacrificio actual surgirán hechos carne del Movimiento de la España grande que soñamos todos.

Tras de la visión desbordante del Estadio, el desfile por las calles de Ceuta. Ronda de camisas azules bajo los raudales de luz de las banderas y los recios acentos de las músicas militares, se desbordaron por la ciudad, Era Marruecos — es decir, la España del sur del Estrecho — puesta en pie y en medio de un clamor frenético, con entusiasmo loco, que hacía aún más ardiente los rayos de este sol africano, que llenaba de luces la escena. Millares y millares de mujeres de obreros ungidos para la gran tarea de la reconstrucción de la Patria. El sentimiento unánime plasmado en dos gritos que eran afirmaciones de fe y de esperanza cierta: ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Ha vibrado con una fe invencible y ha afirmado en la persona del ministro del Interior su sentir español y su adhesión rotunda e irrefrenable a esta España imperial que está forjando el genio del Caudillo. No es impresión fugaz esto que aquí decimos. Es el convencimiento de que nuestro Alzamiento y nuestra

Revolución Nacional, por ser tan extrañamente española, han iniciado en tierras de África su afirmación de Imperio y han operado en esta zona, tan calumniosa por sus enemigos, el prodigio inaudito de que resurja para ganar y merecer el título supremo de pedazo general de España. PEDRO GOMEZ APARICIO

Discurso del Ministro del Interior



CEUTA, 17.

El Ministro del Interior pronunció hoy en el stadium de Ceuta, el siguiente discurso: "Soldados, camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S, musulmanes:

Todos los años en día como hoy, España recordará a sus heroicos hijos que el 17 de julio de 1936 defendieron las libertades y el honor de la Patria, a aquel puñado de valientes, que dirigidos por su Gran Capitán que aquí, en esta punta del Continente africano, agitando banderas y blandiendo espadas, para abrir los caminos del cielo y del mar que la traición había cerrado, salieron un día para salvar a España y para salvar al mundo, y escribieron una de las más altas proezas que la Historia registra.

Desde entonces, cuántas cosas, cuántos recuerdos, cuántos sacrificios, cuántos héroes, cuántos mártires! Melilla primero, Tetuán después, Ceuta, Larache, Alcázar, todos los poblados de la zona. ¡Cuántos recuerdos se agolparán ahora sobre el pensamiento entero de España! Los primeros mártires de la Cruzada, los tenientes Boza y Reinosa, presentes siempre en nuestro recuerdo y en nuestro corazón, y después, en marcha ya a la guerra de Reconquista, aquellos otros salidos de aquí caídos en la tierra ganada.

Vuestro gran héroe, la gran figura militar y revolucionaria, el teniente coronel Seguí, ¡Teniente Coronel Seguí! (el público contesta unánimemente: ¡Presente!). Y el teniente Ramos, caído en el Jarama, y tantos otros cuyo recuerdo y cuya enumeración aquí es empresa inasequible para mi memoria. Y junto a los que cayeron también para gloria de España, tantos otros firmes en sus puestos de honor y de combate.

De aquí salieron Burauga y Solans, Ascensio y Castejón, Bautista Sánchez. El Mizian, Yagüe, Gazapo, Valiño, Bartomeu, Delgado Serrano, Tella, Barrón, Zunico, y tantos y tantos otros que están resumidos, representados aquí por la noble figura del Alto Comisario, de este gran coronel del Ejército de España, don Beigbeder, alto exponente de las virtudes de nuestros soldados, que hermana el ímpetu con la inteligencia, el valor con la cultura.

ESPAÑA NO OLVIDARÁ A LOS MUSULMANES Y su Alteza Imperial el Jalifa, que con toda generosidad

y sin reservas en la hora primera dió su aliento a la santa rebelión para salvar a la Patria. Y la gallardía del Gran Visir, que en aquella hora primera dió, cuando el Generalísimo Franco volaba por los cielos azules de España con rumbo a esas tierras de África, mientras otros aviones del enemigo, de este enemigo contumaz en la patriaña, que ahora otra vez aturde los oídos del mundo con esta cínica propaganda de su humanitarismo y del sentido patriótico de independencia de su guerra, que ya en aquellas horas primeras empleó sus aviones para dejar caer las bombas sobre las mezquitas, sobre ciudades abiertas, desgarrando el cuerpo de inocentes mujeres y de pobres criaturas; entonces el Gran Visir gallardamente pasó por las calles de la zona levantando el ánimo de todos. Por eso Franco, él mismo, puso en su pecho los laureles de la Cruz de San Fernando.

Yo, en esta hora, quiero aquí lanzar un proyecto, lanzar una iniciativa. Yo digo que porque de aquí salieron decididas a no volver sin el triunfo, resueltas a vencer o a morir, cuando la guerra termine, pronto ya, aquí, cargadas de gloria, mojadas en sangre, bañadas en sol, aquí volverán las banderas victoriosas de España, que de aquí salieron, aquí en tierras de África, aquí tienen que volver, a aquellas tierras del llano amarillo, de Ketema, para ser encuadradas entre los viejos cuadros que presenciaron el juramento de los oficiales de nuestro Ejército de entregar su vida para salvar la Patria. (Aplausos entusiastas).

Y aquí, en el año tercero de la guerra que hoy empieza, en los primeros meses de este año — año de la victoria — allí, estrechados los aires por nuestro himno sde guerra y de muerte, llenos de cantos y rezos, allí las banderas gloriosas, de rodillas, recibirán el homenaje y la gratitud de todos los españoles y del mundo entero al que salvaron de la barbarie. Llegada esa hora, nosotros, España, no podrá olvidar nunca a los musulmanes que fueron eco fácil al grito heroico o lanzado por nuestro Ejército.

HERMANDAD CON EL PUEBLO MARROQUI

Nosotros tenemos una antigua relación de hermandad con este pueblo marroquí. Decía bien hace un momento el secretario de la comunidad musulmana de Melilla, que a los

pueblos que vivieron en este lado y en el otro lado del mar, la nación que data de más de veinticinco siglos, con anterioridad a la conquista romana — jamás han sido motivo de separación, sino de unión, el Mediterráneo y el Estrecho — flaqueado por las columnas de Hércules, las mismas que hoy dan guardia de honor a los brillantes cuarteles del Escudo Imperial de España.

Los musulmanes saben que nunca podrán conocer su historia y su civilización, si no pisan nuestras tierras españolas de Aragón, Levante y de Andalucía. Allí, en Córdoba y en Granada, en Sevilla y en Toledo, existen los monumentos más altos de su cultura, como existían también aquellos códices magníficos en El Escorial, que la barbarie roja ha saqueado.

Esta relación que fué convivencia en su presencia en España, produjo como fruto aquella típica civilización. Gracias a ella en la Edad Media pudieron darse aquellos emporios de cultura que fueron el Califato de Córdoba y el Reino de Toledo. Nuestro diccionario, con nuestra variada toponimia, lleno está de huellas de vuestro paso por las tierras de España. Los partes de guerra del Cuartel General del Generalísimo, nos han familiarizado ahora a todos con esos nombres que vosotros pusisteis. Alfambra y Guadalquivir, Benicarló, Benicamis, Almazora, Adzaneta, y tantos otros. Vosotros levantasteis por la mano experta de vuestros adalides, esas torres mudajares de Teruel, con la maravilla de su tracería que ahora ayudáis a rescatar a la civilización, que no han podido abatir ni la bomba ni el cañón enemigo; como también en las alquerías, en los huertos de Valencia y Castellón que también nos ayudáis a rescatar para Occidente, están surcadas por las mismas acequias y canales con que vosotros los regasteis.

DE UN LADO COMUNISMO, DE OTRO, FASCISMO

Por eso a la pedantería y mala fe de quienes se asombran de esta colaboración del pueblo musulmán con España, en nuestra cruzada, nosotros tenemos que decir, consultados estos precedentes históricos: nada tiene de extraño que en nuestros pueblos y en nuestras ciudades se reciba a los moros y bravos guerreros del Mogreb, no solo con gesto hidalgo y hospitalario, sino con abrazo fraternal de viejos amigos que hace cientos de años compartieron aquel suelo. La cosa, por lo demás, es clara. La actual agitación en que el mundo se debate, está producida por el afán, por la pugna de dos civilizaciones contradictorias de ejercer su dominación. Es la pugna entre las "dos ciudades" de San Agustín, que en el actual momento histórico toma esta forma y esta denominación: Es de una parte el comunismo, el comunismo que significa la interpretación materialista de la vida y de la historia, que es la deificación de la masa de lo amorfo, de lo antiheroico, que es la negación de Dios y la negación de la Patria. De otra parte, el fascismo, el nacional-sindicalismo, que es la interpretación espiritualista de la vida y de la historia, que es la afirmación de la autoridad de un orden jerárquico y de un principio superior. El comunismo es la esclavitud y el resentimiento; el nacional-sindicalismo es la hermandad y es la armonía de las partes, de los individuos, en el todo del Estado nación.

Por eso el Islam, no puede estar con la primera de estas concepciones, porque el Islam es espiritualista. Porque afirma el más allá, porque es monoteísta, porque rinde tributo a la corteosía, como forma la más delicada de la hermandad. Por eso, como dijo un poeta de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, "El Islam está con nosotros, porque sabe que la misma horda asiática, la horda de los sin Dios que arrasó

las agujas de nuestras catedrales, hubiera derribado también los minaretes de sus mezquitas. (El auditorio musulmán aplaude al orador.)

EL POR QUE DE LA GUERRA

Ahora quiero, brevemente, ocuparme de la política de nuestra guerra. Todos sabemos el por qué de la lucha, el por qué del Alzamiento, que se produce contra el crimen y el deshonor. Y la figura gloriosa de Calvo Sotelo todos los años por esta fecha a la conciencia del mundo se levanta como un acusador incontrastable de nuestro enemigo, como la justificación más alta de la legitimidad y del sentido de nuestro Movimiento. Mientras esto está claro, precisa insistir otra vez en el objetivo de nuestra lucha. ¿Para qué luchamos? Hay gentes, espíritus demasiado superficiales, demasiado cómodos y ese es el peligro: la vida cómoda, la vida tranquila, amasada con claudicaciones, cuando no es traición a sus alturas más destacadas de su Historia, a tanta altura como alcanzó en la obra del Descubrimiento, de la Evangelización, de la Civilización de un Mundo en la lucha contra la herejía protestante. Pero en el orden material, España saldrá de esta prueba sensiblemente quebrantada, porque la guerra, en todo caso, es cara en sangre y consume riquezas, aumenta esta destrucción en el caso de la guerra de España por la vesania roa que nos ha robado el oro que nos ha robado el Patrimonio artístico nacional, que ha destruido el pequeño ahorro de nuestras clases medias y de nuestras clases modestas.

NI DEMOGOGOS NI REACCIONARIOS

Lo advertimos simplemente para que la victoria no nos coja en blando sueño sobre los laureles del triunfo. Al contrario, nuestra optimista, nuestra fe es más alta y más segura cada día. De esas ruinas, de esos montones de escombros alzados regenerado el espíritu de la raza.

LA GRAN TAREA

Los combatientes cuando retornen encontrarán aquí su gran tarea, su empleo inmediato: en todos los campos de España las grúas y las perforadoras les esperan. Les esperan la enseñanza, la administración, la universidad y el Gobierno, y cuando esta hora de la reconstrucción llegue, yo quiero recordar aquí a nuestros amigos los musulmanes a ellos que juralan sus armas con las nuestras para cumplir el deber y tener el honor de defender una civilización, que como premio a eso guerreros magníficos que no han puesto tasa a sus sacrificios y a su esfuerzo ni precio a su vida, y que se alistaron bajo las banderas de Franco, que aquí en las noches claras del Mogreb, tuvo el sueño de este renacer imperial de España, ellos obtendrán en un capítulo especial de la reconstrucción, la compensación debida. Y así, algunos funcionarios, tan gratos a la plebe del Frente Popular, funcionarios rutinarios, despegados, indiferentes a la miseria que les rodea, vendrán a sustituirse otros llenos de fervor y de entusiasmo, que tengan, como dijo el Caudillo en su discurso de la Unificación en Maragoza, no un sentido frío del cumplimiento de la ley como obligación estricta, sino un sentido fervoroso y apasionado.

ADVERTENCIA A LOS ESPECULADORES

Y ahora, a esta retaguardia, a nuestra retaguardia, donde hay tantos españoles dignos del esfuerzo de los que luchan, pero donde también hoy, por desgracia, gentes dispuestas toda vía a la especulación política y económica, vampiros que quieren medrar con la sangre de nuestros muertos, yo tengo que decirles una vez más — se lo digo desde el "Boletín del Estado", pero lo repito aquí a todos los vientos de España — si las sanciones de orden pecuniario, si las privaciones de libertad

no son medios de coacción o de intimidación bastante para frenar su codicia o su rapiña, acudiremos pronto a la imposición de las penas adecuadas. (Clamorosos aplausos.)

¿Que la vía es incómoda? ¿Que duda cabe que es incómoda! Pero más incómoda es para nuestros hermanos que sufren en el cantiverio y para nuestros bravos soldados que viven en las trincheras, ¡incómoda, sí! Pues es preciso que nos eduquemos nosotros, y que a todos eduquemos en esta idea, española, si es que estas incomodidades que la lucha y la revolución imponen, estas incomodidades no basta soportarlas; hay que amarlas, hay que amarlas fervorosamente, porque ellas son necesarias para rehacer la Patria palmo a palmo, institución a institución hasta las más altas. (Aplausos.)

Es triste, pero es que también habría personas que no conocerían al Mesías esperando que fuese una fuente de bienestar material. Yo le digo a esta retaguardia que no ha conocido el hambre ni la derrota, que se prepare, porque el empleo primero de la victoria es la reconstrucción de España. Porque España saldrá de esta prueba con un aumento formidable en su activo espiritual, quedará situada a los alturas más destacadas de su Historia, a tanta altura como alcanzó en la obra del Descubrimiento, de la Evangelización, de la Civilización de un Mundo en la lucha contra la herejía protestante. Pero en el orden material, España saldrá de esta prueba sensiblemente quebrantada, porque la guerra, en todo caso, es cara en sangre y consume riquezas, aumenta esta destrucción en el caso de la guerra de España por la vesania roa que nos ha robado el oro que nos ha robado el Patrimonio artístico nacional, que ha destruido el pequeño ahorro de nuestras clases medias y de nuestras clases modestas.

Lo advertimos simplemente para que la victoria no nos coja en blando sueño sobre los laureles del triunfo. Al contrario, nuestra optimista, nuestra fe es más alta y más segura cada día. De esas ruinas, de esos montones de escombros alzados regenerado el espíritu de la raza.

LA GRAN TAREA

Los combatientes cuando retornen encontrarán aquí su gran tarea, su empleo inmediato: en todos los campos de España las grúas y las perforadoras les esperan. Les esperan la enseñanza, la administración, la universidad y el Gobierno, y cuando esta hora de la reconstrucción llegue, yo quiero recordar aquí a nuestros amigos los musulmanes a ellos que juralan sus armas con las nuestras para cumplir el deber y tener el honor de defender una civilización, que como premio a eso guerreros magníficos que no han puesto tasa a sus sacrificios y a su esfuerzo ni precio a su vida, y que se alistaron bajo las banderas de Franco, que aquí en las noches claras del Mogreb, tuvo el sueño de este renacer imperial de España, ellos obtendrán en un capítulo especial de la reconstrucción, la compensación debida. Y así, algunos funcionarios, tan gratos a la plebe del Frente Popular, funcionarios rutinarios, despegados, indiferentes a la miseria que les rodea, vendrán a sustituirse otros llenos de fervor y de entusiasmo, que tengan, como dijo el Caudillo en su discurso de la Unificación en Maragoza, no un sentido frío del cumplimiento de la ley como obligación estricta, sino un sentido fervoroso y apasionado.

Y ahora, a esta retaguardia, a nuestra retaguardia, donde hay tantos españoles dignos del esfuerzo de los que luchan, pero donde también hoy, por desgracia, gentes dispuestas toda vía a la especulación política y económica, vampiros que quieren medrar con la sangre de nuestros muertos, yo tengo que decirles una vez más — se lo digo desde el "Boletín del Estado", pero lo repito aquí a todos los vientos de España — si las sanciones de orden pecuniario, si las privaciones de libertad

CONCEPTO FILOSOFICO DEL MUNDO

Quiero, para terminar, referirme, brevisimamente a este

concepto filosófico del mundo. Hay pueblos, que no conciben la unidad del género humano. Hay pueblos que son mercaderes de la civilización; creen que unas agrupaciones humanas tienen un destino inferior a otros, que tienen que estar aquellas al servicio de las que se consideran superiores y que éstas, las naciones superiores, colonizadoras, tienen derecho, incluso, a la destrucción de aquella otra agrupación humana de tipo inferior. Frente a esta autocrítica concepción del género humano se levanta otra también inaceptable; me refiero a la que admite la unidad del género humano, pero la admite de un modo naturalista, biológico; y frente a estas dos falsas concepciones, existe otra que es timbre de gloria del pensamiento español, la que nuestros teólogos defendieron en Trento:

La unidad mora de los hombres como consecuencia de la doctrina de la Gracia rubricada con la redención divina, que es consecuencia de considerar al hombre, no de un modo biológico, sino, como dijo José Antonio, como portador de valores eternos, en envoltura corrupta de un alma que es capaz de salvarse y de condenarse. Y cuando un pueblo concibe al hombre así, y alguna vez, como España, realiza una obra de expansión y de cultura en el mundo, jamás se es pueblo colonizador ni mercader de la civilización. España es un pueblo misionero, un

pueblo que por las tierras donde va lleva su cultura y su sangre y funde su raza con la indígena, pero jamás procede con miras mezquinas y utilitarias. Para España, en orden a sus expansiones no hay entre españoles y la población indígena, separación de orden moral. Y en el orden material hay aquella distancia que la realidad produce, pero que España, a través de la técnica, a través de la enseñanza, a través de la economía, se afana en que aparezcan y desaparezcan día a día.

Este es el gran sentido de la expansión civilizadora de España, es el misionero siguiendo y acabando la obra del guerrero; así fue el gran afán de nuestra Reina Isabel, cuando en el Descubrimiento y en la Civilización del Nuevo Mundo, no le importaba ganar súbditos para su reino como almas para Dios. E su pensamiento, que manifestó positivamente en las sabias leyes de Indias que declaran—fijaos bien! musulmanes— el derecho igual de todos los hombres a la Justicia, el derecho igual de los pueblos a la Libertad. (Claros aplausos.)

Por eso, ahora, yo aquí dirigiéndome al representante de Su Alteza Imperial el Jefe, tengo que recordarle que cuando los peregrinos musulmanes volvían de la Meca y se detuvieron en nuestro Alcázar de Sevilla, Franco, el Generalísimo de los Ejércitos españoles, dijo que "cuando floreciesen los rosales

de la paz para vosotros serían las flores mejores". Yo, en estos momentos, musulmanes, no tengo más que decir que esto es lo que vosotros sabéis es honor. Es honor, es valor, es poder. Franco, vencedor, Franco, que promete y cumple. (Todos los musulmanes entusiastamente puestos en pie, aplaudieron poseídos de gran emoción.)

Y ahora, todos, levantemos nuestros brazos al cielo y con ellos nuestros corazones y nuestro pensamiento emocionado y pidamos a Dios que con la misma generosidad que bendice nuestra guerra, bendiga también nuestra revolución y así España será ya para siempre un país fuerte, grande, libre y unido. Y por eso, a todos pide renovando ahora en estos gritos un momento que no quiebre ni la muerte respondáis a mis voces: ¡España! España España! ¡Franco! Franco, Franco! ¡Arriba España!

(Todos los asistentes al acto, unos cincuenta mil, respondieron clamorosamente a los gritos lanzados por el señor Sr. Franco Sañer, tributándole una clamorosa ovación que duró varios minutos, viéndose obligado a saludar el Ministro brazo en alto a las aclamaciones que sucesivamente se fueron produciendo. El acto terminó a los gritos de los himnos Oriamendi y "Cara al Sol" y del Himno Nacional, que fueron escuchados en rígida actitud de firmes, brazo en alto.)

Discurso del Alto Comisario, D. Juan Beigbeder

"Autoridades, representaciones extranjeras, comisiones de Casablanca y Tánger, Cadetes, esperanza de la Patria, comunidades musulmanas, todos cercanos al corazón del Generalísimo, españoles, sindicatos: En nombre de todos ellos, saludo al señor ministro del Interior, dándole las gracias por haber aceptado la invitación y honrar este acto con su presencia.

Hoy se inicia el III Año (Triunfal de la aurora de la victoria que dará fin a una guerra cuya grandeza trágica asombra al mundo. Son las vísperas del triunfo de Franco, y aquí quiero evocar su figura, puesto que precisamente en Marruecos se le comprende mejor, en el ambiente trágico y triste de los días de prueba de 1936, cuando todo parecía perdido, y en este escenario grandioso del Estrecho de Gibraltar custodiado por el gigante Atlante. Todos sentimos ahora la emoción de su presencia, aunque está muy lejos de nosotros. Nos parece que fué ayer cuando le vimos. Le vimos en estas montañas cuando dirigía el paso del convoy que transportaba a España los guerreros; allí le vimos por última vez cuando partió para su destino, para la misión que le asignó la Providencia que era salvar a España, sacarla de la abyección y la ignominia y fundar una nueva Patria en la justicia social.

Todos nuestros pensamientos van dirigidos ahora al Caudillo y nuestro corazón late al unísono en un sentimiento común

de respeto, obediencia, adhesión, fe, y esperanza; esperanza: todo lo esperamos de él.

Y con el Caudillo veo y vemos todos indisolublemente unidos, al Ejército glorioso que él ha creado; ese Ejército victorioso que él conduce al triunfo, reverdecido laureles que ya parecían marchitos para siempre, los laureles de nuestro siglo de oro y de gloria.

El 47 de Julio, el Ejército de Marruecos y la Falange Española Tradicionalista, iniciaron aquí, en la España al sur del Estrecho, el Alzamiento nacional. Y aquí se le proclamó, antes que n die, como Caudillo; para nosotros será siempre el Caudillo único e indiscutible; aquí tuvimos, en esta España del Sur del Estrecho, la intuición del destino glorioso de Franco. (Grandes aplausos.)

Camoradas muy queridos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camaradas ambos: Cuando yo os confíe la organización y la dirección de los sindicatos, nos reunimos en este mismo lugar y me presentasteis a los españoles, a los trabajadores y empresarios organizados con arreglo al punto noveno del credo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. que nos legó el Ausente, yo desde esta tribuna dije: Esta es la España de Franco. Y repito: Esta es la España de Franco, esta es la comunidad nacional, esta es una España en miniatura, este es el bloque indestructible de los españoles alrededor del Caudillo.

Vuelvo a repetirlos, camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., mi felicitación por vuestra labor abnegada y oscura que he seguido paso a paso. Habéis comprendido muy bien que vuestra misión es ser instrumento del Caudillo para llevar a cabo su obra revolucionaria y para que pueda ejercer sus ideales, que son la revolución nacional sindicalista, crear el sentimiento nacional colectivo, el sentimiento patriótico, exaltado hasta el delirio, y, sobre todo, la justicia social, siempre justicia, siempre justicia, atrayendo, eso sí, poco a poco a los humildes a la Patria perdida y ya olvidada.

Ahora me quiero dirigir a los humildes, son por lo tanto la preocupación constante de Franco y por lo tanto la mía; ellos son la Patria, la parte esencial de España, puesto que la grandeza de la Patria no se concibe sin el trabajo nacional.

Camoradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., pura y abnegada en esta parte de España al Sur de Marruecos. Nuestra misión no ha terminado. Es envidiable hasta por lo difícil, ya que las generaciones que vivimos han de sufrir todavía mucho y han de desahogarse nuevamente para dar fruto a la nueva España. Hay que liquidar la guerra, y no olvidéis que este esfuerzo no puede hacerse sin el empuje y el delirio de nuestra misión nacional sindicalista, una de cuyas manifestaciones ha de ser el espíritu de sacrificio que ha de inculcarse a los españoles. A ellos no se les debe con promesas, con ideales. Y os daré la receta: Justicia social y el ejemplo de Franco. A él debéis tender vuestras miradas en momentos de duda, de desaliento y de tristeza.

Esta es la segunda vez que hablo en público desde veintidós años de gestión como gobernador general. Cuando me presentaron los sindicatos, re-

cordaréis que dijo: Quiero dar un alma a los sindicatos que cumplan su noble misión. Cuando esa alma exista, será una prueba de vitalidad de la comunidad nacional; que los sindicatos recobren su dignidad y el orgullo noble de vivir en la Patria de la justicia de Franco.

Españoles: ¡Arriba España! (Una estruendosa ovación acogió las últimas palabras del Alto Comisario, prolongándose los aplausos entre numerosos vivas a España y a Franco hasta dar comienzo a su discurso el excelentísimo señor ministro del Interior.)



SEÑORA
En ningún sitio encontrarán tan variada surtida en
LOZA - PORCELANA - CRISTAL
como en
Almacenes San Nicolás
VISITENOS
San Nicolás, 11 y 13
LA CORUÑA

Sección religiosa

En la iglesia parroquial de Santa Lucía, se celebró ayer la fiesta de la Octava sacramental.

Por la mañana hubo misa de comunión general a las ocho y media, y a las doce misa cantada.

Permaneció expuesto el Santísimo durante todo el día. A las siete de la tarde hubo ejercicios solemnes con sermón que predicó el abad de la Colegiata Sr. Fernández Sánchez.

Después recorrió el interior del templo la procesión del Santísimo y se cantaron villancicos ante los altares de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Antonio.

La orquesta y coro del presbítero señor Barrero tuvo a su cargo la parte musical.

A esta solemnidad religiosa asistieron muchos fieles.

Hoy dará comienzo en la parroquia de Santiago la novena del Santo titular, Patrón de España.

La parte musical estará a cargo de la orquesta y coro que dirige el señor Barrero.

Ayer, como tercer domingo de mes, se celebraron diversos cultos en la capilla del Perpetuo Socorro, en la V. O. T. y en la del Sagrado Corazón.

A las siete y media de la tarde de hoy, las Asociaciones de Damas y Caballeros del Pilar, solemnizarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía la fecha del Glorioso Alzamiento nacional contra el marxismo, con un solemne rosario con exposición del Santísimo.

NOTICARIO LOCAL

Consuelo Patiño, de la calle de Moreno Barcia 29, al caerse sufrió una herida contusa y erosiones en la pierna derecha, de las que fué curada en la Casa de Socorro del Hospital.

Solidad Barrón Iglesias, del lugar del Temple en el Burgo, jugando se ocasionó una herida contusa en la región frontal, de la que se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

LESIONADOS EN ACCIDENTES CASUALES. — El personal de servicio en las Casas de Socorro del Hospital y de Santa Lucía, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

José Meiras, de la calle de Adelaida Muro 22, de herida contusa en la región parietal izquierda.

Elisardo Rey, de la calle del

SALON DE TE CONFITERIA PELLETIER

Orzán 122, de herida contusa en la mano derecha.
Celia Núñez Martínez de la calle de Marconi letra F, de he-

PASTAS ALIMENTICIAS SANJURJO
Teléf. 1718 La Coruña

rida inciso en la mano derecha.

Margarita Pinedo, de la calle del Parque 18, de distensión ligamentosa del dedo índice de la mano derecha.

Manuel Moaña, de Corderería 12, de herida contusa en la región frontal.

María Díaz, de la calle de la Alameda 14, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Purificación Rey de la avenida de Finisterre letra C, de distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

TRIBUNALES — Señalamientos para mañana: Salas de lo Criminal — Sección primera — La Coruña: Contra Faustino Graña, por robo. Letrado, Ulloa.

LA FORTUNA

Señala su suerte con el gordo de os 2.000.000 en el sorteo del día 20 en la

Lotería de LA RUA NUEVA

Muros: Contra Manuel Rama por injurias. Letrado, señor Juega (don José).

FARMACIAS DE GUARDIA. — Desde ayer prestarán servicio de

RISRAS

Fotos, carnets, kilométricos, pasaportes, embarques y toda clase de documentos DOS FOTOS, DOS, 0,90 Entrega de un día para otro y en el acto Franja, 61 Próximo calle Real

guardia durante la semana, las farmacias de los señores siguientes:

Villar, Real, 82.
Vigil, Cantón Grande, 25.
Lugris, Linares Rivas, 43.

TELEGRAMAS DETENIDOS. — Abelardo Pérez, Ovarro 43, duplicado; María Jesús Gutiérrez Tabernas 8; Carmiña Montegudo, Herrerías 3 tercero; Enrique del Fernández, Haba-

Restaurant «OSCAR»

Fiambrés surtidos, mariscos variados langosta dos salsas, merluza con guisantes, salmónes, lenguados, pavo al vino Madeira pichones estofados, lomo con tomate, chuletas de cerdo, entrecot con champiñón, pollo a la Mascot, bistec a lo «Oscar», postres variados.—Se sirve a domicilio.

na 19; Encarnación del Río, Habana 41; Rosita González, Ciudad Jardín, chalet 21; Marta Ruiz López, P. Lugo; María Mercedes Arzuano, Real.

Restaurant «FORNOS»

Langosta dos salsas, langostinos, merluza, lenguados, calamares en su tinta y fritos, truchas, bistecs a lo Fornos, riñones al jerez, lomo con tomate, cordero asado, pollos, pichones estofados, espárragos del tiempo, guisantes saiteados, huevos a la Malagueña, etc. Postres variados.



CREMA DE MAIZ

HORNIFICADA PAPILLA INFANTIL

NUTRYCAO -- JU-CU

Exquisita merienda

SAL -- JU-CU

Finísima de espuma; la mejor para mesa

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito. Pesetas 17.000.000
Id. desembolsado » 11.000.000
Fondo de reserva » 8.000.000

Cajas fuertes. Alquiler desde 20 pesetas al año. - Depósito de valores. - Cobro y descuento de cupones y demás operaciones de Banca y Bolsa en España y Extranjero

Hijos de Simeón García y C.^a La Coruña

32 SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

Sucursales para la venta al detalle:

ALMACENES SIMEON «NUEVO MUNDO»

San Andrés, 41 y 43

ALMACENES SIMEON - EL FERROL

Plaza del Generalísimo Franco

Cómo la guarnición de La Coruña se unió al Movimiento Nacional, ahora hace dos años

Un brochazo y un empujón, deciden la suerte de un pueblo. El banquete del Gobernador, se quedó sin comensales, al primer ruido. - Un diálogo por teléfono y el presentimiento del triunfo

Aquel día no funcionó el "teletipe". Se quiso comunicar con otras ciudades españolas, y todo permaneció quieto. Por de pronto supimos que en León no había comunicación con Madrid, y que por Asturias, tampoco. Estábamos impacientes, y un tanto emocionados.

¿Sería verdad que había estallado el Movimiento? Desde la muerte de Calvo Sotelo se estaba esperando de un día a otro. Antes, eran presagios y rumores en los que intervenía la imaginación, principalmente: pero desde que el gran español cayó asesinado en Madrid, todos nos decíamos con loca impaciencia: "¿Pero qué esperarán ahora los militares?"

Ignorábamos que a esas horas Franco volaba de Canarias a África, donde le esperaban para iniciar el Movimiento.

Hacia dos días que no dormía en mi casa. El día que murió Calvo Sotelo me visitó una persona—hoy con importante cargo—influyendo en los medios policiales, que me dijo al oído: "No vuelva usted por el Gobierno Civil."

—¿Por qué?

—Le van a cazar a usted en la ratonera. No puedo decir más.

A pesar del consejo, al día siguiente tuve una entrevista a solas con "el marido de la gobernadora". Porque ya es sabido que el verdadero gobernador no fue el que cayó fusilado. Era ella, mezcla de arpa y comunista la que en presencia de los periodistas, celebraba conferencias telefónicas con el ministro de la Gobernación, entre otros. Muchas veces ni lo llamaban a él.

—Diga usted a la señora (decía a un portero) que la llaman de Madrid.

Y con todo desparpajo, si bien usando de algunas contraseñas, recibía órdenes, de los suyos, en nuestra presencia.

Pero aunque después dejé de ver al Gobernador, sabía lo que pasaba por la casa, porque no dejé de visitarla. Todos los indeseables de la provincia pasaban por la Casa Grande a recibir órdenes. Y se advertía, hasta por el más ciego, que se estaba preparando la ofensiva general en toda La Coruña.

Eran las once de la noche y

seguíamos sin noticias, teniendo que apelar al recorte y la goma, clásicos en otros tiempos, y que los teníamos perdidos de memoria. De pronto, una llamada, dos, diez, cien; por todos los teléfonos. Eran voces de angustia, de pánico.

LAS SIRENAS ALARMAN LA CIUDAD

—¿Qué pasa? ¿A qué se deben esas sirenas? ¿Por qué andan tanta gente por la calle?

—Pues... por... echárselas de chulos. No hay nada; cuerman ustedes tranquilos.

—¿Qué íbamos a decirles? ¡Si los más intranquilos éramos nosotros! Sabíamos que se había dado orden a todas las organizaciones obreras de lanzarse a la calle con armas y bagajes. Y allí estaban, produciendo una alarma tan enorme, que bastaba coger el teléfono para explicarse el pánico de las gentes de orden.

Nosotros estábamos vendidos. Si se les ocurría venir encima, no había quien nos defendiese, fuera del poder de Dios. Y a todo esto sin noticias de Madrid. ¿Se lanzarían los militares? ¿Había llegado la hora del sacrificio y de la lucha? La presentíamos.

Llamamos a un teléfono: —¿Pasa algo por ahí?

—¡Nada!

—¿Absolutamente nada? Y recalábamos la frase. Del otro lado comprendieron el significado, pero como teníamos los teléfonos hace tiempo intervenidos, se limitaron a decirnos con señales evidentes de desesperanza: —¡Nada, nada, nada!

UNA EMOCION PREMATURA

Otro toque de sirenas. Los barcos estaban todos en los muelles. Y otro toque al teléfono del "inada!"

—¿Pero no pasa nada por ahí?...

Creí que me caía de la silla, con la emoción. Me habían dicho: En este momento están las tropas de artillería rodeando el cuartel, con armas...

Me dirigí al director, y en presencia de todos los redactores y con las lágrimas en la punta de los ojos, alcé mi brazo derecho al cielo, muy terso, muy

ufano, y pronuncié estas palabras: "ha sonado nuestra hora, la de la verdad, la de la justicia, la hora de España. ¡Viva España!"

Estábamos todos emocionados. Volvíamos a llamar. Las cruces estaban igual. Las sirenas empujaron. Los marxistas se fueron a dormir. Las calles quedaron desiertas, y cuando ya de día regresamos a nuestras casas—los que fueron a ellas—íbamos bajo una impresión de incertidumbre, de temor, de ansiedad...

Tenia yo para ello sobrados motivos. Sabía lo que se estaba preparando por el frente popular y sabía "lo que no se quería preparar por el general de la División".

LA "TACTICA" DEL GENERAL

Ya hacía días que los jefes del Ejército instaban al General para que se decidiese a unirse al Movimiento. Nunca se negó a ello; pero decía que... era muy pronto. Al principio no se sospechó de esta táctica; pero los dos últimos días todos se dieron cuenta de la jugada, que al fin y a la postre, le costó la vida.

Ya ha bajado al sepulcro uno de los más obstinados en aconsejarle que se decidiese; pero no conseguía nada. El domingo recibí por varios conductos—estábamos a 19 de julio—noticias alarmantes de la que se preparaba en toda la provincia. Avisé a algunas personas significadas para que se pudiesen a buen recaudo, ya que serían las primeras en caer. Y me entrevisté con algunos íntimos que estábamos de acuerdo...

Me habían dado noticias desconcertantes. Los rojos, preparados. El lunes había una concentración en La Coruña, de toda la provincia, incluso de mineros de Vivero, como así fué. Se contaba con armas. El Gobierno civil se estaba artillando. Por mis propios ojos fui a ver las ametralladoras de la Marina, las del Salón Paris, los sacos terrosos y ladrillos. De Capitania... las mismas noticias.

Apenas cené, y salí. Las calles desiertas. Las sirenas volvieron a reunir a la gente. Los portales de las principales vías, fueron obligados sus vecinos a abrirlos. Era una consigna para desde arriba tiroter a las tropas si se atrevían a salir. No pude llamar al amigo del teléfono. Poco después se realizaba la destrucción de la iglesia de San Pedro de Mezonzo.

UNA ENTREVISTA CON BARJA

Casi de madrugada, llegamos a casa de Barja Quiroga, un bravo oficial retirado, y yo. A pocos pasos—no más de 20 metros—los famosos "de la leja" paleaban arena sobre un camión; era para los sacos terrosos del Gobierno. Se conocía que hacían los últimos preparativos.

—Venimos a ofrecer nuestras armas y nuestras vidas. Esto no puede continuar. Mañana será tarde.

Barja (q. e. p. d.) con aquella serenidad característica en él, recibió el ofrecimiento con una mezcla de emoción y de duda. "¿Había que saltar por encima del general para decidirlo?"

—A eso venimos nosotros. Si es preciso, ahora mismo. Juanito—le dijimos—mañana tememos que sea tarde. ¿Nos decidimos?

—No hará falta, nos dijo. Vamos a echar un poco; habrá que madrugar. Mañana se decidirá la suerte de La Coruña.

Y nos despedimos. En Riazor continuaban los de la leja llenando camiones. Vieron luz en el portal, y miraron. ¡Lo menos que sospechaban era que estábamos hablando de lo que les importaba!

LOS VIGIAS DE LA PLAZA DE LA HARINA

Suele suceder con frecuencia, que de los hechos más importantes se pasa a los más banales; de lo sublime a lo ridículo. Así sucedió con motivo del "estallido" en La Coruña. Sirvan estas líneas de homenaje a la memoria del más decidido y obstinado en la proclamación y ayuda al Movimiento, que vio su triunfo—en el que tuvo principalísima parte—, pero no puede ver el final, por haber muerto no hace mucho. Otro tanto hemos de decir del más gloriosamente exaltado y a cuya decisión se debe la solución final.

Aquella noche no durmieron los directores del Movimiento; ni tampoco los rojos. El jefe de la División seguía obstinado en no declarar el Estado de

guerra. Le nada valían los consejos y exhortaciones de los prestigiosos jefes. Ya cerca de la madrugada, concibió la idea de desbaratar, el plan de los militares dignos, seguramente de acuerdo con el jefe de la Media Brigada. No se dio cuenta el pobre señor, de que por la plaza de la Harina pasaban con demasiada frecuencia algunas personas que no debían inspirarle confianza; eran militares prestigiosos, complicados, que miraban, inspeccionaban, vigilaban...

—¿Que suba el jefe de Estado Mayor!— Esta fue la orden dada a un ordenanza. Al poco tiempo se abrió la mampara y apareció la figura del jefe citado.

—¡Queda usted arrestado en este despacho!

El despacho era el del propio general. Luego dió la orden a uno o dos más. Faltaba solo uno, que se había dado cuenta, como todos, de que el general se estaba jugando la última carta y de que ellos también se la podían jugar, inútilmente... Era preciso tomar sus medidas; pero no tuvo tiempo a pensarlo. Estaba afeitándose y con media cara limpia; la otra estaba enjabonada.

¡TODOS ARRESTADOS!

—Que haga usted el favor de subir, mi capitán...

¡Ya todo era tarde! Pero había que ingeniárselas. Los minutos valían un mundo.

—Haga usted el favor de decir al general, que me estoy afeitando, y que sube en seguida...

El capitán V. cogió el teléfono, dió con la rapidez del rayo dos o tres avisos. Salí al pasillo, avisé a dos o tres personas más, y poco después, todos juntos, penetraban en el despacho del general. El capitán aviador J. y el teniente de Asalto G. estaban en la Plaza de la Harina y fueron de los primeros en subir; otros andaban por las oficinas.

Los arrestados se inguieron al entrar el tropel; había llegado el momento. Se pidieron explicaciones se discutieron por breves minutos, violentamente. De pronto uno de los capitanes. E. J. dió un fuerte empujón al jefe de la División, y éste rodó al suelo, arastrado por su obstinación...

LA "ESCENA" DEL CUARTEL DE ATOCHA

Inmediatamente fue sujetado y detenido. Ya estaba ganada la partida. En Atocha había pasado algo bastante análogo.

El jefe del Regimiento fue destituido en las últimas horas de la noche por el General de la Media Brigada. Al dejar su mando a M. A. encargó a N. de la dirección del Regimiento. Fue una escena también rápida.

Y N. lo primero que hizo al posicionarse en el acto, fue detener al general, que posó al salón del piso superior. La Causa estaba ganada.

Un brochazo y un empujón habían decidido la suerte de La Coruña. Todo lo demás era relativamente fácil, a pesar de la concentración. Lo que convenía era adelantarse a los acontecimientos y preparar las tropas. Se dictaron las órdenes y empezaron a llegar a los centros militares retirados y activos en un afán de superación emocional.

Todo esto lo supe pocas horas después de haberme acostado. Tomé también mis medidas. Recogí mi pistola, sin licencia, y a la calle. Camiones y camioneros, tratan de todas partes infinidad de obreros armados o a medio armar, con una impedimenta heterogénea. La fuerza pública se hallaba en el Gobierno Civil; las ametralladoras de la Marina y las del Banco Pastor, enfilaban hacia Capitania, por donde tenían, no sin fundamento, que llegase el chispazo. Y así era.

EL ÚLTIMO BANQUETE DEL GOBERNADOR

Los rojos estaban en el Gobierno Civil; todos los elementos directores, con más miedo que vergüenza, se hacían los "cheches" y paseaban por las narices de todo el que lo quisiera ver, unas escopetas... de caza, que partían los corazones.

El impaciente del Gobernador preparó un banquete; quizá presintiese que iba a ser el último, y quiso aprovecharse. Por cierto, que la mitad de la comida quedó sobre los manteles al ruido del primer "pepinazo". El espíritu heroico de los rojos era verdaderamente emocionante...

Sobre las tres de la tarde apareció por encima de la Dársena un cañón en el Gobierno Civil hubo síncope... Pero la fuerza pública, que estaba en

Ecos de la semana pasada

El aniversario de Calvo Sotelo. — Sobre todos los actos y hechos de la pasada semana, destaca con relieves sin-ulares, el trascendental acto de Orense, conmemorando la gloriosa y triste efemérides del asesinato de Calvo Sotelo.

Concurrían para solemnizarlo, varias razones. Cuatro ministros del Gobierno; el orador más excelso de España, presidente, además, del más alto tribunal intelectual de la nación; la jura de una promoción de alféreces; la concurrencia de toda una provincia y casi podríamos decir, de lo más destacado de la región; la finalidad patriótica que se perseguía y se obtuvo; la trascendencia política y social de los discursos; el fervor religioso de los concurrentes, y, sobre todo, el alto ejemplo de unidad, de unión fraternal, que se respiró en todos los momentos.

Y lo que podemos decir del acto de Orense, tan completo tan solemne, tan grandioso, podemos extenderlo a toda Galicia y aun a España entera. Porque en todas partes se celebraron funciones religiosas, misas discursivas; en todos se cantó al Mártir y se enaltecó el sagrado nombre de la Patria.

La falta de espacio y nuestra especial característica semanal nos fuerzan, bien a nuestro pesar, a contentarnos con recoger en estas líneas, y no gloriosos como quisieramos, la histórica fecha, el glorioso nombre y el acto en sí.

La fiesta del Carmen. — Con extraordinario acierto y recogiendo el honrado sentir de los hombres del mar—y también de los de la tierra, que en tan gran número oíen el santo escapulario carmelitano— el Gobierno ha declarado Patrona de la Marina a la Santísima Virgen del Carmen. No hemos de extendernos en un comentario sobre este hecho. Nos incumbe solamente recogerlo y aplaudirlo con entusiasmo.

Pero pecaríamos de incompletos sino trajésemos a esta sección la fiesta, y más particularmente, la procesión, con que La Coruña entera solemnizó el paso de la Virgen del Mar. Todos los adjetivos nos parecen pocos y pálidos: fervor, entusiasmo, patriotismo... El paso por las aguas de la bahía coruñesa de la excelsa Madre del Carmelo, fué algo simultáneamente emocionante y sublime.

Por último, también hemos de recoger la feliz iniciativa de la Lectura del Marino, que en nuestra ciudad, al igual que en el resto de España tuvo por finalidad recoger libros, revistas y demás lecturas para entretener a nuestros bravos marinos que con heroísmo y modestia sin límites defienden el honor de España por los mares.

La copa del octavo Cuerpo de Ejército de Galicia

En Vigo perdió el Deportivo por 5-1 y el Racing ganó en Pontevedra por 3-1

Celebráronse ayer dos interesantes partidos en Pontevedra y en Vigo.

Se enfrentaron en la ciudad de la Oliva el Celta y el Deportivo.

Partido interesante porque el Deportivo tenía que asegurarse la "escapatoria" de la cola, iniciada el domingo anterior frente al Eiríña (?) en Riazor.

El Celta por su parte debía ganar para conseguir los dos puntos perdidos en el Inferno y que le habían trasladado al segundo puesto de la competición.

Asistió mucho público a Baidos.

¿Y por qué describir el partido?

Baste decir que al Celta no le fué difícil la consecución de los dos puntos, pues terminó el encuentro con la victoria de los vigueses por 5-1.

Tampoco era de desperdiciar el partido de Pontevedra. Ya se sabe que el Racing está en el primer lugar en la puntuación, y que el Eiríña es colista. Así, pues, la lucha revistió interés.

El Eiríña, Rojo, y el Racing con gran entusiasmo hizo juego como para continuar aumentando su puntuación.

Y así fué. Tres a uno marcó el de Ferrol, con lo cual el Racing y Planas ya habrán quedado satisfechos.

RAMON

MECANOGRAFIA AL TACTO EN UN MES

TAQUIGRAFIA sencillísima, Contabilidad, Inglés, Ortografía, Reforma de Letra, Aritmética, Matemáticas, etc. Enseñanza muy rápida. Vea mis clases.

M. D. B.

Cantón Grande, 12, 1.º

Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña

Fundada en 1876

SUCURSALES:
Betanzos, Carballo, Cee, Mellid, Noya, Puentes y Origueira

IMPOSICIONES

En Libreta general. 2,50 por 100 de interés anual

A plazo de 6 meses. 3,- » » »

» de un año. 3,50 » » »

PARDO-OPTICO

San Andrés, 50. - La Coruña

FARMACIA EUROPEA

REAL, 63

Centro de especialidades
Preparación de Recetas
PERFUMERIA

ESTRELLA DE GALICIA

FABRICA DE CERVEZAS
HELO ARTIFICIAL
Teléfono 1030 Apartado 32
LA CORUÑA

LA NUEVA ESPAÑA
SALON DE TE
REAL, 77 TELEFONO 2762

LA ESPAÑOLA
CONFITERIA Y REPOSTERIA
SAN ANDRES, 25 TELEFONO 1657

Juan Otero
REAL, 39

Ofrece a su clientela extenso surtido en ARTICULOS DE BORAR. - CINTURONES. - BOTONERIA MODERNA. - LANAS Y SEDAS PARA LABORERES Y TODO LO CONCERNIENTE A MERCERIA

No olvidarse. - Real. 39

AYUNTAMIENTOS

Pidan sus impresos y material de escritorio a la Papelería e Imprenta LOMBARDEO y les será servido a vuelta de Correo.

Teléfono 2614 La Coruña Apartado 164

FARMACIA VIGIL
SERVICIO PERMANENTE
Cantón Grande, 25 Teléfono 2427

TRIANA
BAR ANDALUZ
Riego de Agua, 7 - Marina, 3

Suele suceder con frecuencia, que de los hechos más importantes se pasa a los más banales; de lo sublime a lo ridículo. Así sucedió con motivo del "estallido" en La Coruña. Sirvan estas líneas de homenaje a la memoria del más decidido y obstinado en la proclamación y ayuda al Movimiento, que vio su triunfo—en el que tuvo principalísima parte—, pero no puede ver el final, por haber muerto no hace mucho. Otro tanto hemos de decir del más gloriosamente exaltado y a cuya decisión se debe la solución final.

Aquella noche no durmieron los directores del Movimiento; ni tampoco los rojos. El jefe de la División seguía obstinado en no declarar el Estado de

guerra. Le nada valían los consejos y exhortaciones de los prestigiosos jefes. Ya cerca de la madrugada, concibió la idea de desbaratar, el plan de los militares dignos, seguramente de acuerdo con el jefe de la Media Brigada. No se dio cuenta el pobre señor, de que por la plaza de la Harina pasaban con demasiada frecuencia algunas personas que no debían inspirarle confianza; eran militares prestigiosos, complicados, que miraban, inspeccionaban, vigilaban...

—¿Que suba el jefe de Estado Mayor!— Esta fue la orden dada a un ordenanza. Al poco tiempo se abrió la mampara y apareció la figura del jefe citado.

—¡Queda usted arrestado en este despacho!

El despacho era el del propio general. Luego dió la orden a uno o dos más. Faltaba solo uno, que se había dado cuenta, como todos, de que el general se estaba jugando la última carta y de que ellos también se la podían jugar, inútilmente... Era preciso tomar sus medidas; pero no tuvo tiempo a pensarlo. Estaba afeitándose y con media cara limpia; la otra estaba enjabonada.

¡TODOS ARRESTADOS!

—Que haga usted el favor de subir, mi capitán...

¡Ya todo era tarde! Pero había que ingeniárselas. Los minutos valían un mundo.

—Haga usted el favor de decir al general, que me estoy afeitando, y que sube en seguida...

El capitán V. cogió el teléfono, dió con la rapidez del rayo dos o tres avisos. Salí al pasillo, avisé a dos o tres personas más, y poco después, todos juntos, penetraban en el despacho del general. El capitán aviador J. y el teniente de Asalto G. estaban en la Plaza de la Harina y fueron de los primeros en subir; otros andaban por las oficinas.

Los arrestados se inguieron al entrar el tropel; había llegado el momento. Se pidieron explicaciones se discutieron por breves minutos, violentamente. De pronto uno de los capitanes. E. J. dió un fuerte empujón al jefe de la División, y éste rodó al suelo, arastrado por su obstinación...

LA "ESCENA" DEL CUARTEL DE ATOCHA

Inmediatamente fue sujetado y detenido. Ya estaba ganada la partida. En Atocha había pasado algo bastante análogo.

El jefe del Regimiento fue destituido en las últimas horas de la noche por el General de la Media Brigada. Al dejar su mando a M. A. encargó a N. de la dirección del Regimiento. Fue una escena también rápida.

Y N. lo primero que hizo al posicionarse en el acto, fue detener al general, que posó al salón del piso superior. La Causa estaba ganada.

Un brochazo y un empujón habían decidido la suerte de La Coruña. Todo lo demás era relativamente fácil, a pesar de la concentración. Lo que convenía era adelantarse a los acontecimientos y preparar las tropas. Se dictaron las órdenes y empezaron a llegar a los centros militares retirados y activos en un afán de superación emocional.

Todo esto lo supe pocas horas después de haberme acostado. Tomé también mis medidas. Recogí mi pistola, sin licencia, y a la calle. Camiones y camioneros, tratan de todas partes infinidad de obreros armados o a medio armar, con una impedimenta heterogénea. La fuerza pública se hallaba en el Gobierno Civil; las ametralladoras de la Marina y las del Banco Pastor, enfilaban hacia Capitania, por donde tenían, no sin fundamento, que llegase el chispazo. Y así era.

EL ÚLTIMO BANQUETE DEL GOBERNADOR

Los rojos estaban en el Gobierno Civil; todos los elementos directores, con más miedo que vergüenza, se hacían los "cheches" y paseaban por las narices de todo el que lo quisiera ver, unas escopetas... de caza, que partían los corazones.

El impaciente del Gobernador preparó un banquete; quizá presintiese que iba a ser el último, y quiso aprovecharse. Por cierto, que la mitad de la comida quedó sobre los manteles al ruido del primer "pepinazo". El espíritu heroico de los rojos era verdaderamente emocionante...

Sobre las tres de la tarde apareció por encima de la Dársena un cañón en el Gobierno Civil hubo síncope... Pero la fuerza pública, que estaba en

En La Coruña

Poblada de eucaliptos, pinos, acacias, árboles frutales, etc., jardín, huerta y labradío. Hermosos paseos entre el bosque. Casa de reciente construcción, paredes de mampostería, de 60 centímetros, superficie 15 x 10, tres plantas y dos terrazas laterales. Capilla pública, superficie 11 x 15, inaugurada en 1929. Garages. Conejar. Palomar. Colmenar. Gallineros para incubación, para cría de pollitos—para separación de sexos—para selección de razas y para postura. Rica y abundante agua. Panorama ideal, marítimo y terrestre. Situación inmejorable y de gran porvenir (Ensanche de La Coruña) Teléfono. Luz eléctrica. Instalación de radio. Servicio de automóviles, autobuses y tranvías

Muy apropiado para familia numerosa, para Colegio con internado, para Sanatorio de reposo espiritual, para pensión de vida tranquila y reposada o para Granja Agrícola.

Dirigirse a "GARCYBARRA", Real, 66, La Coruña.

NOTA. — Fertilizando quince pesetas por Giro Postal se envían DIEZ fotografías de la finca, tamaño 17 x 15.

Navarra envía a Salamanca tierra empapada en sangre

Pamplona 17. — La Diputación provincial acordó enviar al Ayuntamiento de Salamanca una urna conteniendo tierra de Navarra empapada con la sangre de los caídos.

Esta tierra será guardada como homenaje a los héroes navarros.

BILBAO ADOPTA A UN HUERFANO
Bilbao 17. — El Ayuntamiento ha acordado adoptar a un huérfano de un oficial de la Armada, costeándole cuanto sea necesario para su formación educativa.

MAS TURISTAS EXTRANJEROS
Bilbao 17. — Ha llegado una excursión de turistas extranjeros que recorren la ruta de guerra del Norte.

Todos se muestran encantados de la normalidad que reina en la zona liberada.

UN SANATORIO PARA EXCOMBATIENTES
Granada 17. — A primera hora de la tarde se verificó la inauguración de un sanatorio-convalecencia para tuberculosos excombatientes granadinos.

Asistió al acto el presidente del Patronato Nacional Antituberculoso y ministro de Orden Público, general Martínez Anido.

JURAN LOS ALFERECES DE INGENIEROS
Palencia 17. — Con gran solemnidad se celebró el acto de la jura de la bandera por los alféreces provisionales de Ingenieros.

Asistieron el general Orgaz y el director de la Academia general González Pruneda y enorme cantidad de público.

Tomó el juramento el obispo de la Diócesis y después hablaron los dos citados generales y el señor González Oliveros.

Terminada la ceremonia los alféreces se reunieron en una comida íntima, al final de la cual el alcalde pronunció un elocuente discurso que terminó con vivas al Caudillo.

Las casas de la ciudad estuvieron engalanadas con motivo del desfile, en el que tomaron parte los alféreces, fuerzas del Ejército y milicias, que fueron racionadas.

CONDECORACIONES POR LA EXPOSICION DE PARÍS
París 17. — El Presidente de

la República recibió a todos los comisarios de la Exposición de París, recientemente celebrada, entregándose a todos ellos diversas condecoraciones para premiar los servicios prestados.

Al comisario alemán le fué entregada la Gran Cruz de la Legión de Honor y el presidente de esta Orden resaltó que era la primera vez después de la Gran Guerra que se otorgaba tal distinción a una personalidad extranjera.

LLLEGAN VARIOS MOROS NOTABLES
Burgos 17. — Hoy llegaron a esta capital varios musulmanes notables, que han sido invitados para asistir a la corrida de toros que se celebrará mañana, a beneficio de Frentes y Hospitales.

DONATIVO IMPORTANTE DE LOS OBREROS
Driedo 17. — Los empleados y obreros municipales han entregado más de 90.000 pesetas durante el pasado mes, con destino a la suscripción nacional.

SE INAUGURA UN CAMPAMENTO
Oviedo 17. — En Soto del Barco se ha inaugurado un campamento de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En él se encuentra un primer turno de 500 jóvenes, que permanecerán quince días, siendo luego sustituido por otro de igual número de muchachos.

REPARTO DE ORNAMENTOS SAGRADOS
Oviedo 17. — En el local de Acción Católica de la Mujer, se ha verificado un reparto de ornamentos de iglesia, que fueron entregados a las parroquias devastadas o incendiadas por los rojos durante su dominación en Asturias.

UNA COLONIA ESCOLAR EN SEVILLA
Isla Cristina 17. — Ha llegado una expedición de doscientos niños que constituyen la primera colonia escolar que envía el Auxilio Social de Sevilla.

Fuó recibida por el pueblo en masa y las autoridades.

Los niños se muestran encantados de pasar una temporada en esta localidad.

HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

AÑO II. — NUM. 73 LA CORUÑA 18 DE JULIO DE 1938 PRECIO 20 CENTS.

Los mineros mejicanos se apoderan de ocho minas de oro y plata

Se inaugura en París un monumento al último Zar

El Jefe del Gobierno húngaro y el Ministro de Negocios salen para Roma

Méjico, 17. — Los mineros mejicanos se han apoderado de cinco minas de oro y tres de plata, pertenecientes a compañías extranjeras.

El Gobierno yanqui ha enviado una nota al mejicano preguntando cómo consiente estas coacciones.

ANIVERSARIO DEL ASESINATO DEL ZAR
París, 17. — "L'Action Française" y otros diarios, publican informaciones recordando el vigésimo aniversario del asesinato de la familia imperial rusa.

Con tal motivo se inauguró hoy un monumento que recuerda el monstruoso crimen, en la iglesia rusa de esta capital.

MINISTROS HUNGAROS A ROMA
Budapest, 17. — El presidente del Consejo de ministros y el ministro de Relaciones Exteriores han salido esta mañana para Roma, a donde llegarán mañana lunes.

Ambos ministros celebrarán algunas conferencias con los ministros italianos.

Serán recibidos por Mussolini y más tarde por el cardenal Pacelli.

Probablemente el martes le concederá una audiencia privada el Papa en su residencia de Castelgandolfo.

LEBRUN VISITA UN AERODROMO
París, 17. — El Presidente de la República, acompañado de los ministros de Defensa Nacional y del Aire, visitó uno de los aeródromos cercanos a la capital, examinando los tipos de aviones de bombardeo más modernos.

ACUERDOS ENTRE ITALIA Y BELGICA

Roma, 17. — El conde Ciano y el embajador de Bélgica han firmado un acuerdo comercial entre ambos países.

CELULA COMUNISTA EN VARSOVIA
Varsovia, 17. — La policía ha descubierto una célula comunista, que funcionaba clandestinamente.

Fueron detenidas 30 personas complicadas en estas actividades comunistas.

EXTREMISTAS DETENIDOS EN BRASIL
Rio Janeiro, 17. — La policía ha practicado varias detenciones de extremistas.

Se comprobó que las actividades de los detenidos se dirigían a fines revolucionarios.

VISITA DE DIPLOMATICOS
París, 17. — El ministro de Negocios recibió al ministro de Francia en Praga, al embajador de la Gran Bretaña y al embajador de Turquía.

Con este último trató del viaje que hará el ministro francés a Ankara en el próximo mes de septiembre.

EMPRESTITO INGLÉS A TURQUIA
Londres 17. — En los centros financieros se dice que el Gobierno parece dispuesto a conceder un empréstito al Gobierno turco.

Este empréstito será otorgado en las mismas condiciones que a los demás países balcánicos.

COMUNISTAS CONDENADOS EN BULGARIA
Sofía 17. — Los tribunales han condenado a 35 comunistas a penas que oscilan entre cinco y tres años de prisión.

UN ACUERDO SOBRE EL CHACO
Asunción 17. — Un comunicado oficial anuncia que el Gobierno paraguayo ha aprobado el acuerdo concertado con el Gobierno de Buenos Aires.

En breve saldrá para la capital de la Argentina un delegado

paraguayo con el acuerdo sobre el Chaco.

CHAMBERLAIN Y DALADIER
Londres, 17. — El "Times" confirma que entre Chamberlain y Daladier se han cruzado cartas, en las que se reitera la necesidad de colaboración entre Inglaterra y Francia en las cuestiones internacionales.

Según el diario, en dichas cartas trataron no solamente de política general, sino de cuestiones especiales, como España, Checoslovaquia y el Mediterráneo.

EL VIAJE DE JORGE VIII
París, 17. — El ministro de Marina ha dado las órdenes oportunas para que de una de las bases navales francesas salgan las unidades que han de escoltar al buque que conducirá a los Reyes de la Gran Bretaña para realizar su anunciado viaje a Francia.

Se confirma que este viaje no sufrirá nuevos aplazamientos, pues el estado de salud del Rey de Inglaterra es satisfactorio.

DETENCION DE DOS FALSIFICADORES
París, 17. — La policía ha detenido a cuatro individuos extranjeros, acusados de facilitar pasaportes falsos.

Uno de ellos estaba reclamado por el juez de Marsella, como autor de una estafa de 300 mil francos, y a otro le perseguía desde hace tiempo la policía de Burdeos.

LOS LABORISTAS RECHAZAN EL COMUNISMO
Londres, 17. — La directiva de la Unión Nacional de Ferrocarriles se ha reunido en sesión secreta, acordando rechazar la propuesta del partido comunista de ser admitido en las filas del partido laborista.

Este acuerdo se adoptó por gran mayoría.

REGRESO DE LA REINA
Bucarest 17. — Esta mañana llegó la Reina María de Rumania, después de una estancia de tres meses en un sanatorio.

Actos conmemorativos del II Año Triunfal en La Coruña

Día 18 de julio: DIA DEL ALZAMIENTO NACIONAL

Primero. — A primera hora de la mañana, bandas de música y cornetas y tambores ejecutarán dianas por las calles de la población.

Segundo. — A las nueve y media, en la Plaza de María Pita, Misa de campaña, a la que asistirán las Autoridades Militares, Civiles y Eclesiásticas y las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Tercero. — A la terminación de la Misa, pronunciarán discursos alusivos a la solemne fecha que se conmemora, el Excmo. Sr. General de la Octava Región Militar y el Comarada Jesús Muro. Seguidamente serán retransmitidos los actos oficiales que se celebrarán en Valladolid y que terminarán con un discurso del Caudillo.

Cuarto. — A las cinco de la tarde, segunda corrida de toros, en la que actuarán los diestros Marcial Lalanda, Pepe Bienvenda y Curro Caro.

Quinto. — A las ocho y media, segunda reunión patriótica en el Parque del Sporting Club.

Sexto. — Durante todo el día se efectuará la cuestación del emblema conmemorativo del II Aniversario del Glorioso Alzamiento.

PARA MAÑANA
Estará el día de mañana dedicado a la exaltación del Trabajo. Tendrá lugar una magna concentración de productores, terminando con una manifestación popular en la que figurarán representaciones de todas las ramas de la producción, con asistencia de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La ciudad continuará engalanada hoy y mañana, y habrá, como en días anteriores, artísticas iluminaciones.

Commemoración del Alzamiento Nacional en Burgos y otras capitales

Burgos 17. — Con motivo de la conmemoración del glorioso Alzamiento nacional, en todos los templos se celebraron actos religiosos que estuvieron muy concurridos.

La ciudad apareció engalanada desde primera hora.

A las doce de la mañana todas las campanas de las iglesias de la ciudad fueron echadas a vuelo.

Numeroso público se congregó en los cafés y lugares públicos, para escuchar el discurso que pronunció en África el ministro del Interior.

En el Paseo del Espolón la afluencia de público fué extraordinaria, dándose muchos vivas a España y al Caudillo.

A la una de la tarde se celebró en el Hospital musulmán un acto en honor de los marroquíes allí hospitalizados.

Entre los musulmanes se repartieron dulces, tabaco y prendas de vestir.

Los soldados moros agradecieron cumplidamente este obsequio.

EN EL RESTO DE ESPAÑA
Burgos 17. — En toda España se ha conmemorado el aniversario del glorioso Alzamiento nacional, con distintos actos religiosos y patrióticos.

EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián 17. — Esta madrugada se celebró un solemne acto de la Cruzada para conmemorar el segundo aniversario del Movimiento nacional.

A las cinco de la mañana repicaron las campanas de todas las iglesias de la capital para anunciar el referido acto religioso.

EN VITORIA
Vitoria 17. — Para conmemorar la fecha del glorioso Alzamiento nacional la ciudad apareció engalanada.

A las once de la mañana se anunció el comienzo de la conmemoración con un repique general de campanas.

A la misma hora hubo un desfile de banderas jafiflanas, nacional y del Movimiento, entre las ovaciones del público.

Las bandas de música interpretaron los himnos jafiflano, del Movimiento y el Nacional.

EN ZARAGOZA
Zaragoza 17. — Con gran solemnidad se celebró el Día de África.

Todas las casas de la población estuvieron engalanadas con colgaduras y en los edificios públicos ondearon banderas nacionales y del Movimiento.

Al mediodía se verificó un desfile de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que se detuvo frente al Hospital musulmán y las bandas de cornetas y tambores interpretaron los himnos.

Los musulmanes fueron ovacionados por el numeroso público.

"IL GIORNALE D'ITALIA"
Roma, 17. — "Il Giornale d'Italia" publica un artículo dedicado a comentar el segundo aniversario de la guerra civil de España.

Dice que desde los primeros momentos todos los buenos españoles se unieron al general

En calidad de rehenes, son llevados a Rusia 75 niños españoles

Las cosechas de arroz y cereales, de los rojos, escasas, por falta de brazos

El Gobierno rojo proroga por enésima vez, el estado de alarma

Cerbere, 17. — El pasado día 2 pasaron la frontera 75 niños españoles que los rojos llevan al extranjero.

Continuaron viaje a Brest, de donde seguirán a Rusia.

Parece que estos niños servirán de rehenes para lograr el indulto de los cabecillas rojos que caigan en poder de los nacionales.

MALAS COSECHAS EN LA ZONA ROJA
Perpignan, 17. — El "ministro" rojo de Agricultura, manifestó a los periodistas que estaba muy preocupado ante la escasez de la cosecha de cereales, debido a no haberse sembrado muchos terrenos por falta de brazos.

Añadió que la cosecha de

arroz también es menor que otros años, a causa de la falta de personal especializado.

OTRA VEZ EL ESTADO DE ALARMA
París, 17. — Dicen de Barcelona que Martínez Barrio recibió a los periodistas nacionales y extranjeros.

Les dió cuenta de haberse reunido la Diputación permanente de las Cortes, que acordó prorrogar por otro mes el estado de alarma en toda la zona roja.

ASCASO, DETENIDO EN PERPIGNAN
Perpignan, 17. — La policía ha detenido a siete anarquistas, entre ellos el famoso Ascaso.

Estos anarquistas debían salir para Méjico, pero tendrán que esperar algunos días a que llegue el buque que los conducirá.

Entre tanto han sido encarcelados, y se dice que su detención es una medida de prudencia ante el viaje de los Reyes de Inglaterra.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS
Londres, 17. — En los círculos políticos se dice que el Comité de No Intervención se reunirá dentro de algunos días.

Parece que en esta reunión se tratará del nombramiento de las comisiones que habrán de trasladarse a España para preparar la retirada de los voluntarios extranjeros.

LOS FUNCIONARIOS ACUSADOS DE TIBIEZA
París 17. — En Madrid, Barcelona y Valencia se ha desencadenado una verdadera ofensiva contra los funcionarios sospechosos de ser poco afectos al Gobierno.

En Valencia se han confiscado los bienes de varios centenares de personas acusadas de tibieza para el régimen actual.

VALENCIA ABARROTADA DE HABITANTES
París 17. — Noticias de Valencia dan cuenta de que la situación es extremadamente grave, a causa de la gran cantidad de refugiados que se hallan en la ciudad procedentes de las poblaciones de Levante que han conquistado los nacionales.

En vista de ello, las autoridades han ordenado la evacuación inmediata de parte de la población hacia lugares más alejados de la zona de guerra.

Esta orden tropieza con grandes dificultades para su cumplimiento y ha dado lugar a manifestaciones de protesta.

EMBAJADOR ROJO, A MOSCU
Barcelona 17. — El que era embajador rojo en Varsovia, Martínez Pedrosa, ha sido nombrado embajador en Moscú.

SE VUELVE A HABLAR DE UN ARMISTICIO
París 17. — Las noticias de Barcelona dan cuenta de que los periódicos comienzan a hablar por vez primera, de la posibilidad de un armisticio.

Se debe esta actitud a la falta de materias primas y a la gran cantidad de combatientes rojos que se pasan a las filas nacionales.

DIVERGENCIAS ENTRE CATALANES Y CENTRISTAS
París 17. — Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que cada día son mayores las divergencias entre los catalanes y el "Gobierno" central, debidas a que los primeros se muestran partidarios de un armisticio y los segundos de continuar la guerra hasta el fin.

Estas divergencias han aumentado a causa de la dificultad de abastecer a las poblaciones en las cuales ha aumentado extraordinariamente el número de habitantes por haber sido evacuados de las poblaciones conquistadas por los nacionales.



MASAJE PARA DESPUES DEL ACEITADO. GRAN ANTISEPTICO HELADO. ASTRINGENTE. CICATRIZANTE.

NUEVA PREPARACION CIENTIFICA PARA PREVENIRSE CONTRA POSIBLES INFECCIONES AL AFEITARSE.

Distribuidor exclusivo: J. M. Jofré Massó LA CORUÑA (ESPAÑA)

LA SEÑORITA
ADELAIDA OSSORIO MATEO

Falleció ayer a las once y media D. E. P.

Su madre, doña Eugenia Mateo; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, al Cementerio general, por lo que les quedarán agradecidos y les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Ramón del Cuelo, 15.
GRAN FUNERARIA

Hughes realizará un vuelo por América del Sur

Nueva York, 17. — El famoso aviador Hughes realizará en breve un vuelo por diversos países de América del Sur.

Durante este vuelo invitará a los Gobiernos de los países que visite para visitar la Exposición de Nueva York de 1939.

EL SEÑOR
D. Francisco García Taín

Falleció ayer, a los setenta años R. I. P.

Su esposa, doña Josefa López; madre política, Manuela Freire; hermanos políticos, María, Manuea, Antonia, José y Nieves, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a las doce horas, por cuyo favor anticipan las gracias.
Casa mortuoria: Mariscal Parado de Cela, A. G.
GRAN FUNERARIA